

Protokół nr II/2018
Sesji Rady Miejskiej w Białej
odbytej w dniu 7 grudnia 2018 r.

Obrady II Sesji Rady Miejskiej w Białej otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej Sabina Gorek, który stwierdziła, że o obradach sesji uczestniczy 15 radnych na ustawowy skład rady 15 radnych. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Następnie powitała wszystkich zebranych na sesji : zaproszonych gości i sołtysów. Listy obecności w załączeniu do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godz. 10⁰⁰ i trwała do godz. 13⁴⁸.

Ad 2/

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji .
4. Sprawozdanie Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwały Nr II.3.2018 w sprawie ustalenia przedmiotu działania komisji stałych Rady Miejskiej w Białej.
7. Podjęcie uchwały Nr II.4.2018 w sprawie ustalenia składów liczbowych komisji stałych Rady Miejskiej w Białej.
8. Podjęcie uchwały Nr II.5.2018 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Białej.
9. Podjęcie uchwały Nr II.6.2018 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Białej.
10. Podjęcie uchwały Nr II.7.2018 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej w Białej.
11. Podjęcie uchwały Nr II.8.2018 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Białej.
12. Podjęcie uchwały Nr II.9.2018 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Białej.
13. Podjęcie uchwały Nr II.10.2018 w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
14. Podjęcie uchwały Nr II.11.2018 w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
15. Podjęcie uchwały Nr II.12.2018 w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Gospodarczej.
16. Podjęcie uchwały Nr II.13.2018 w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego.
17. Podjęcie uchwały Nr II.14.2018 w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.
18. Podjęcie uchwały Nr II.15.2018 w sprawie zmian budżetu Gminy Biała na 2018 r.
19. Podjęcie uchwały Nr II.16.2018 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Biała na lata 2018-2028
20. Podjęcie uchwały Nr II.17.2018 w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Biała
21. Podjęcie uchwały Nr II.18.2018 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Białej.

22. Podjęcie uchwały Nr II.19.2018 w sprawie Roczno programu współpracy Gminy Biała z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 r.
23. Podjęcie uchwały Nr II.20.2018 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Posiłek w szkole i w domu”
24. Podjęcie uchwały Nr II.21.2018 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „ Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023
25. Podjęcie uchwały Nr II.22.2018 w sprawie przystąpienia Gminy Biała do realizacji projektu pn. Nie – sami – dzielni - rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne w ramach regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014 -2020, Oś priorytetowa VIII Integracja Społeczna, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, jako Partner Regionalnego ośrodka Polityki Społecznej w Opolu.
27. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
28. Wolne wnioski.
29. Zakończenie.

Burmistrz Białej Edward Plicko wnioskował o wprowadzenie do przedstawionego porządku obrad pkt 26 Podjęcie uchwały Nr II.23.2018 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Biała do Zgromadzenia Związku Gmin „AQUA SILESIA”

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek Burmistrza Białej
Wyniki imiennego głosowania:

- ZA (13):
Adrian Harnys, Damian Tarnowski, Mariusz Kwoczek, Andrzej Osiewacz, Gabriela Neugebauer, Józef Roden, Marek Klinke, Alfred Krupa, Maria Moszczeńska, Roman Barysz, Małgorzata Fluder, Sabina Gorek, Irena Wotka
- BRAK GŁOSU(2):
Jacek Czerwiński, Mateusz Kosiński

Wobec powyższego głosowania została wprowadzona zmiana do porządku obrad jako pkt 26. Podjęcie uchwały Nr II.23.2018 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Biała do Zgromadzenia Związku Gmin „AQUA SILESIA”

Ad 3/

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej w Białej.
Wyniki imiennego głosowania

- ZA (14):
Damian Tarnowski, Gabriela Neugebauer, Andrzej Osiewacz, Józef Roden, Maria Moszczeńska, Alfred Krupa, Marek Klinke, Mariusz Kwoczek, Jacek Czerwiński, Adrian Harnys, Roman Barysz, Małgorzata Fluder, Irena Wotka, Sabina Gorek
- BRAK GŁOSU(1):
Mateusz Kosiński

Ad 4/

Burmistrz Białej Edward Plicko złożył informację o swojej działalności w okresie między sesjami.

Ad 5/

Interpelacje i zapytania: Radny Damian Tarnowski zwrócił się z następującym zapytaniem; ile zostało złożonych wniosków na przydomowe oczyszczalnie ścieków i ile zostało rozpatrzonych pozytywnie?

Ad 6/

Sekretarz Gminy Grażyna Biały przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działa Komisji Stałych Rady Miejskiej w Białej. Zgodnie z art. 21 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym oraz § 74 ust 2 Statutu Gminy Biała Rada ustala przedmiot działania poszczególnych komisji stałych. Następnie przedstawiła przedmiot działania poszczególnych komisji i tak:

przedmiot działania Komisji Gospodarczej :

- planowania przestrzennego
- planowania społeczno – gospodarczego i budżetu
- podatków i opłat lokalnych
- gospodarowania mieniem komunalnym
- inwestycje
- utrzymanie dróg gminnych, ulic, mostów i organizacji ruchu drogowego
- utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej
- komunalnego budownictwa mieszkaniowego
- gospodarki lokalami mieszkaniowymi i użytkowymi
- gospodarki terenami
- targowisk
- cmentarzy komunalnych
- promocja gminy – pozyskiwanie inwestorów zewnętrznych dla gminy

przedmiot działania Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia , Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego :

- oświaty i wychowania w tym szkół podstawowych , gimnazjów przedszkoli i innych placówek oświatowo – wychowawczych
- kultury w tym bibliotek publicznych i innych placówek upowszechniania kultury
- ochrony zabytków
- kultury fizycznej, rekreacji i sportu
- ochrony zdrowia
- pomocy społecznej
- zatrudnienia
- porządku publicznego
- ochrony przeciw pożarowej
- przestrzegania zasad współżycia społecznego
- ochrony mienia społecznego
-

przedmiot działania Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Leśnictwa i Ochrony Środowiska :

- gospodarki gruntami
- gospodarki leśnej i łowieckiej
- zaopatrzenia wsi w wodę
- produkcji rolnej
- skupu produktów rolnych
- zieleni komunalnej i zadrzewień
- usuwania i oczyszczania ścieków komunalnych
- utrzymania czystości i porządku estetycznego
- wysypisk i utylizacji odpadów komunalnych
- współpracy z samorządami mieszkańców wsi i osiedli

Radni nie wnieśli uwag o przedstawionego projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przedmiotu działania Stałych Komisji Rady Miejskiej w Białej .

Wyniki imiennego głosowania

- ZA (15):
Mateusz Kosiński, Marek Klinke, Małgorzata Fluder, Jacek Czerwiński, Irena Wotka, Andrzej Osiewacz, Mariusz Kwoczek, Adrian Harnys, Alfred Krupa, Damian Tarnowski, Józef Roden, Sabina Gorek, Roman Barysz, Gabriela Neugebauer, Maria Moszczeńska.

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę Nr II.3.2018 w w/w sprawie.

Ad 7/

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia składów liczbowych komisji stałych Rady Miejskiej w Białej. Poinformowała, że zgodnie z art. art.21 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym i § 72 ust.1 Statutu Gminy Biała Rada na pierwszej sesji po wyborach w drodze uchwały ustala skład liczbowy komisji stałych.

Przewodnicząca Rady Sabina Gorek zaproponowała, aby Komisja Skarg, Wniosków i Petycji działała w składzie 4 osobowym a pozostałe komisje tj: Komisja Rewizyjna, Komisja Gospodarcza, Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego, Komisja Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Leśnictwa i Ochrony Środowiska działały tak jak w poprzedniej kadencji tj. w składzie pięcioosobowym.

Radny Damian Tarnowski zgłosił wniosek o 5 osobowy skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Wobec zgłoszonego wniosku Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie.

Wynik imiennego głosowania wniosku:

- ZA (4):
Damian Tarnowski, Gabriela Neugebauer, Maria Moszczeńska, Józef Roden
- BRAK GŁOSU(11):
Roman Barysz, Jacek Czerwiński, Marek Klinke, Irena Wotka, Małgorzata Fluder,

Mariusz Kwoczek, Andrzej Osiewacz, Sabina Gorek, Alfred Krupa, Adrian Harnys,
Mateusz Kosiński

Przewodnicząca, na podstawie głosowania stwierdziła, że zgłoszony wniosek radnego Damiana Tarnowskiego nie przeszedł i w następującej kolejności poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr II.4.2018 w sprawie ustalenia składów liczbowych komisji stałych Rady Miejskiej w Białej
Wynik imiennego głosowania:

- ZA (12):
Andrzej Osiewacz, Adrian Harnys, Marek Klinke, Małgorzata Fluder, Alfred Krupa, Gabriela Neugebauer, Mariusz Kwoczek, Sabina Gorek, Roman Barysz, Irena Wotka, Mateusz Kosiński, Jacek Czerwiński
- WSTRZYMUJE SIĘ (3):
Damian Tarnowski, Józef Roden, Maria Moszczeńska

Radni w drodze głosowania przyjęli uchwałę Nr II.4.2018 w sprawie ustalenia składów liczbowych komisji stałych Rady Miejskiej w Białej.

Ad 8/

W dalszym porządku obrad sesji Przewodnicząca Rady Sabina Gorek przystąpiła do realizacji punktów dotyczących wyboru przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej w Białej.

Sekretarz Gminy poinformowała, zgodnie z art.21 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym i § 22 ust.1 Statutu Gminy Biała Rada najpóźniej na drugiej sesji nowej kadencji wybiera Przewodniczących stałych komisji Rady z nieograniczonej listy kandydatów zgłoszonych przez radnych, w drodze głosowania jawnego.

Radny Roman Barysz zgłosił na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Białej radnego Adriana Harnys, który zgodę na kandydowanie do w/w funkcji.

Więcej kandydatur nie zgłoszono i przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur

Wyniki imienne:

- ZA (15):
Andrzej Osiewacz, Damian Tarnowski, Marek Klinke, Roman Barysz, Małgorzata Fluder, Alfred Krupa, Gabriela Neugebauer, Irena Wotka, Mariusz Kwoczek, Adrian Harnys, Jacek Czerwiński, Józef Roden, Maria Moszczeńska, Sabina Gorek, Mateusz Kosiński

Jednogłośnie przyjęto zamknięcie listy.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Wyniki imienne:

- ZA (14):
Andrzej Osiewacz, Damian Tarnowski, Mariusz Kwoczek, Mateusz Kosiński, Adrian Harnys, Gabriela Neugebauer, Jacek Czerwiński, Marek Klinke, Józef Roden, Roman Barysz, Małgorzata Fluder, Alfred Krupa, Sabina Gorek, Irena Wotka

- WSTRZYMUJE SIĘ (1):
Maria Moszczeńska

Radni podjęli uchwałę Nr II.5.2018 w w/w sprawie.

Ad 9/

Radny Mateusz Kosiński zgłosił jako kandydata na przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji radnego Mariusza Kwoczek, który wyraził zgodę na kandydowanie do w/w funkcji.

Radny Józef Roden zgłosił jako kandydata na przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji radną Marię Moszczeńską, która wyraziła zgodę na kandydowanie do w/w funkcji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono i Przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Damian Tarnowski, Mateusz Kosiński, Mariusz Kwoczek, Gabriela Neugebauer, Józef Roden, Adrian Harnys, Małgorzata Fluder, Sabina Gorek, Alfred Krupa, Maria Moszczeńska, Marek Klinke, Irena Wotka, Andrzej Osiewacz, Jacek Czerwiński, Roman Barysz

Następnie Przewodnicząca poddała kolejno pod głosowanie zgłoszonych kandydatów:

wniosek za kandydatem Mariusz Kwoczek

Wyniki imienne:

- ZA (11):
Mariusz Kwoczek, Mateusz Kosiński, Marek Klinke, Roman Barysz, Małgorzata Fluder, Irena Wotka, Alfred Krupa, Adrian Harnys, Andrzej Osiewacz, Sabina Gorek, Jacek Czerwiński
- BRAK GŁOSU(4):
Józef Roden, Maria Moszczeńska, Gabriela Neugebauer, Damian Tarnowski

wniosek za kandydatem Maria Moszczeńska

Wyniki imienne:

- ZA (4):
Damian Tarnowski, Maria Moszczeńska, Gabriela Neugebauer, Józef Roden
- BRAK GŁOSU(11):
Roman Barysz, Jacek Czerwiński, Marek Klinke, Irena Wotka, Małgorzata Fluder, Mariusz Kwoczek, Andrzej Osiewacz, Sabina Gorek, Alfred Krupa, Adrian Harnys, Mateusz Kosiński

Wobec powyższego głosowaniem Przewodniczącym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wybrany został Mariusz Kwoczek

Ad 10/

Radny Damian Tarnowski zgłosił jako kandydatkę na przewodniczącą Komisji Gospodarczej radną Gabrielę Neugebauer, która wyraziła zgodę na kandydowanie do w/w funkcji.

Radny Jacek Czerwiński zgłosił jako kandydata na przewodniczącego Komisji Gospodarczej radnego Marka Klinke, który wyraził zgodę na kandydowanie do w/w funkcji.

Więcej kandydatur nie zgłoszono i przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Andrzej Osiewacz, Mariusz Kwoczek, Roman Barysz, Gabriela Neugebauer, Małgorzata Fluder, Adrian Harnys, Maria Moszczeńska, Józef Roden, Mateusz Kosiński, Damian Tarnowski, Irena Wotka, Alfred Krupa, Marek Klinke, Jacek Czerwiński, Sabina Gorek

Wniosek za kandydatem Gabriela Neugebauer

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (4):
Damian Tarnowski, Gabriela Neugebauer, Józef Roden, Maria Moszczeńska
- BRAK GŁOSU(11):
Roman Barysz, Jacek Czerwiński, Marek Klinke, Irena Wotka, Małgorzata Fluder, Mariusz Kwoczek, Andrzej Osiewacz, Sabina Gorek, Alfred Krupa, Adrian Harnys, Mateusz Kosiński

Wniosek za kandydatem Marek Klinke

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (11):
Adrian Harnys, Andrzej Osiewacz, Roman Barysz, Mateusz Kosiński, Mariusz Kwoczek, Małgorzata Fluder, Alfred Krupa, Irena Wotka, Sabina Gorek, Jacek Czerwiński, Marek Klinke
- BRAK GŁOSU(4):
Józef Roden, Maria Moszczeńska, Gabriela Neugebauer, Damian Tarnowski

Wobec powyższego głosowania Przewodniczącym Komisji Gospodarczej wybrany został Marek Klinke

Ad 11/

Radna Gabriela Neugebauer zgłosiła jako kandydata na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego radnego Damiana Tarnowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie do w/w funkcji.

Radny Marek Klinke zgłosił jako kandydata na przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego radną Irenę Wotka, która wyraziła zgodę na kandydowanie do w/w funkcji.

Więcej kandydatur nie zgłoszono i Przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Damian Tarnowski, Mariusz Kwoczek, Mateusz Kosiński, Małgorzata Fluder, Roman Barysz, Adrian Harnys, Sabina Gorek, Gabriela Neugebauer, Andrzej Osiewacz, Irena Wotka, Maria Moszczeńska, Marek Klinke, Jacek Czerwiński, Alfred Krupa, Józef Roden

Wniosek za kandydatem Damian Tarnowski

Wyniki imienne:

- ZA (4):
Damian Tarnowski, Gabriela Neugebauer, Józef Roden, Maria Moszczeńska
- BRAK GŁOSU(11):
Roman Barysz, Jacek Czerwiński, Marek Klinke, Irena Wotka, Małgorzata Fluder, Mariusz Kwoczek, Andrzej Osiewacz, Sabina Gorek, Alfred Krupa, Adrian Harnys, Mateusz Kosiński

Wniosek za kandydatem Irena Wotka

Wyniki imienne:

- ZA (11):
Roman Barysz, Andrzej Osiewacz, Alfred Krupa, Marek Klinke, Sabina Gorek, Adrian Harnys, Małgorzata Fluder, Mateusz Kosiński, Mariusz Kwoczek, Irena Wotka, Jacek Czerwiński
- BRAK GŁOSU(4):
Józef Roden, Maria Moszczeńska, Gabriela Neugebauer, Damian Tarnowski

Wobec powyższego głosowania Przewodniczącą Komisji Oświaty... wybrana została Irena Wotka

Ad 12/

Radny Adrian Harnys zgłosił jako kandydata na przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Leśnictwa i Ochrony Środowiska radnego Alfreda Krupa, który wyraził zgodę na kandydowanie do w/w funkcji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono i Przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur

Wynik imiennego głosowania :

- ZA (15):
Mateusz Kosiński, Andrzej Osiewacz, Roman Barysz, Adrian Harnys, Małgorzata Fluder, Sabina Gorek, Gabriela Neugebauer, Marek Klinke, Damian Tarnowski, Mariusz

Kwoczek, Irena Wotka, Józef Roden, Maria Moszczeńska, Jacek Czerwiński, Alfred Krupa

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (13):
Adrian Harnys, Roman Barysz, Mariusz Kwoczek, Małgorzata Fluder, Mateusz Kosiński, Andrzej Osiewacz, Gabriela Neugebauer, Sabina Gorek, Irena Wotka, Damian Tarnowski, Marek Klinke, Jacek Czerwiński, Józef Roden
- WSTRZYMUJE SIĘ (1):
Maria Moszczeńska
- BRAK GŁOSU(1):
Alfred Krupa

Radni podjęli uchwałę Nr II.9.2018 w w/w sprawie.

Ad 13/

Sekretarz Gminy Grażyna Biały poinformowała, że zgodnie z art.21 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym i § 72 ust.2 Statutu Gminy Biała Rada najpóźniej na drugiej sesji po wyborach przewodniczących komisji, Rada podejmuje uchwały określające składy osobowe komisji. Propozycje do składów osobowych komisji przedstawia Radzie przewodniczący komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Adrian Harnys przedstawił następujący skład osobowy komisji:

1. Adrian Harnys - przewodniczący
2. Roman Barysz
3. Marek Klinke
4. Andrzej Osiewacz
5. Damian Tarnowski

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (14):
Damian Tarnowski, Mateusz Kosiński, Adrian Harnys, Marek Klinke, Małgorzata Fluder, Andrzej Osiewacz, Irena Wotka, Mariusz Kwoczek, Sabina Gorek, Jacek Czerwiński, Roman Barysz, Alfred Krupa, Józef Roden, Maria Moszczeńska
- WSTRZYMUJE SIĘ (1):
Gabriela Neugebauer

Zaproponowane przez przewodniczącego Komisji Rewizyjnej osoby do składu Komisji Rewizyjnej wyraziły zgodę na pracę w tejże komisji.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań, wobec czego przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (11):
Adrian Harnys, Andrzej Osiewacz, Mariusz Kwoczek, Marek Klinke, Roman Barysz, Sabina Gorek, Alfred Krupa, Mateusz Kosiński, Jacek Czerwiński, Małgorzata Fluder, Irena Wotka
- WSTRZYMUJE SIĘ (4):
Damian Tarnowski, Gabriela Neugebauer, Józef Roden, Maria Moszczeńska

Uchwała Nr II.10.2018 w /w sprawie została podjęta.

Ad 14/

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Mariusz Kwoczek przedstawił następujący skład osobowy komisji:

1. Mariusz Kwoczek - przewodniczący
2. Fluder Małgorzata
3. Wotka Irena
4. Józef Roden

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (10):
Mariusz Kwoczek, Marek Klinke, Adrian Harnys, Andrzej Osiewacz, Mateusz Kosiński, Jacek Czerwiński, Roman Barysz, Małgorzata Fluder, Irena Wotka, Alfred Krupa
- WSTRZYMUJE SIĘ (4):
Damian Tarnowski, Gabriela Neugebauer, Józef Roden, Maria Moszczeńska
- BRAK GŁOSU(1):
Sabina Gorek

Zaproponowane przez przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji osoby do składu Komisji Rewizyjnej wyraziły zgodę na pracę w tejże komisji.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań, wobec czego przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (11):
Mariusz Kwoczek, Andrzej Osiewacz, Marek Klinke, Sabina Gorek, Mateusz Kosiński,

Roman Barysz, Adrian Harnys, Jacek Czerwiński, Alfred Krupa, Irena Wotka, Małgorzata Fluder

- WSTRZYMUJE SIĘ (4):
Damian Tarnowski, Gabriela Neugebauer, Józef Roden, Maria Moszczeńska

Uchwała Nr II.11.2018 w /w sprawie została podjęta.

Ad 15/

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Marek Klinke przedstawił następujące propozycje składu osobowego Komisji Gospodarczej :

1. Marek Klinke - przewodniczący
2. Maria Moszczeńska
3. Gabriela Neugebauer
4. Adrian Harnys
5. Mateusz Kosiński

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur
Wynik imiennego głosowania:

- ZA (14):
Mariusz Kwoczek, Damian Tarnowski, Andrzej Osiewacz, Marek Klinke, Małgorzata Fluder, Mateusz Kosiński, Adrian Harnys, Roman Barysz, Gabriela Neugebauer, Józef Roden, Alfred Krupa, Irena Wotka, Sabina Gorek, Jacek Czerwiński
- WSTRZYMUJE SIĘ (1):
Maria Moszczeńska

Zaproponowane przez przewodniczącą Komisji Gospodarczej osoby do składu Komisji Gospodarczej wyraziły zgodę na pracę w tejże komisji.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań , wobec czego przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Gospodarczej.

Wyniki imienne:

- ZA (15):
Andrzej Osiewacz, Damian Tarnowski, Mateusz Kosiński, Marek Klinke, Małgorzata Fluder, Gabriela Neugebauer, Roman Barysz, Adrian Harnys, Irena Wotka, Józef Roden, Alfred Krupa, Mariusz Kwoczek, Jacek Czerwiński, Maria Moszczeńska, Sabina Gorek

Uchwała Nr II.12.2018 w w/w sprawie została podjęta jednogłośnie .

Ad 16/

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego Irena Wotka przedstawiła następujący skład osobowy komisji:

1. Irena Wotka - przewodniczący
2. Małgorzata Fluder
3. Jacek Czerwiński
4. Józef Roden
5. Damian Tarnowski

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Mariusz Kwoczek, Marek Klinke, Andrzej Osiewacz, Damian Tarnowski, Roman Barysz, Gabriela Neugebauer, Adrian Harnys, Józef Roden, Irena Wotka, Małgorzata Fluder, Mateusz Kosiński, Sabina Gorek, Alfred Krupa, Jacek Czerwiński, Maria Moszczeńska

Zaproponowane przez przewodnicząca Komisji Oświaty... osoby do składu komisji wyraziły zgodę na pracę w tejże komisji.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań, wobec czego przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Oświaty....

Wyniki imienne:

- ZA (15):
Mariusz Kwoczek, Andrzej Osiewacz, Marek Klinke, Alfred Krupa, Damian Tarnowski, Gabriela Neugebauer, Małgorzata Fluder, Roman Barysz, Irena Wotka, Adrian Harnys, Sabina Gorek, Józef Roden, Maria Moszczeńska, Mateusz Kosiński, Jacek Czerwiński

Uchwała Nr II.13.2018 w w/w sprawie została podjęta jednogłośnie.

Ad 17/

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Alfred Krupa przedstawił następujący skład osobowy komisji:

1. Alfred Krupa - przewodniczący
2. Roman Barysz
3. Kwoczek Mariusz
4. Andrzej Osiewacz
5. Sabina Gorek

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Mariusz Kwoczek, Damian Tarnowski, Marek Klinke, Andrzej Osiewacz, Mateusz Kosiński, Gabriela Neugebauer, Irena Wotka, Sabina Gorek, Józef Roden, Małgorzata Fluder, Roman Barysz, Jacek Czerwiński, Alfred Krupa, Adrian Harnys, Maria Moszczeńska

Zaproponowane przez przewodniczącego Komisji Rolnictwa osoby do składu tejże komisji wyraziły zgodę na pracę w tejże komisji.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań, wobec czego przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rolnictwa... .

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Damian Tarnowski, Marek Klinke, Mariusz Kwoczek, Andrzej Osiewacz, Małgorzata Fluder, Adrian Harnys, Mateusz Kosiński, Sabina Gorek, Gabriela Neugebauer, Roman Barysz, Józef Roden, Irena Wotka, Alfred Krupa, Jacek Czerwiński, Maria Moszczeńska

Uchwała Nr II.14.2018 w w/w sprawie została podjęta jednogłośnie.

Ad 18/

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Biała na 2018 r. przedstawiła Skarbnik Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. Radni nie wnieśli uwag i zapytań.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (14):
Andrzej Osiewacz, Mariusz Kwoczek, Damian Tarnowski, Roman Barysz, Marek Klinke, Gabriela Neugebauer, Sabina Gorek, Alfred Krupa, Józef Roden, Adrian Harnys, Jacek Czerwiński, Mateusz Kosiński, Małgorzata Fluder, Irena Wotka
- WSTRZYMUJE SIĘ (1):
Maria Moszczeńska

Uchwała Nr II.15.2018 w sprawie zmian budżetu Gminy Biała na 2018 została podjęta.

Ad 19/

Projekt uchwały Nr II.16.2018 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Biała na lata 2018-2028 przedstawiła Skarbnik Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. Radni nie wnieśli uwag i zapytań.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (14):
Damian Tarnowski, Mariusz Kwoczek, Marek Klinke, Andrzej Osiewacz, Adrian Harnys, Mateusz Kosiński, Małgorzata Fluder, Jacek Czerwiński, Alfred Krupa, Irena Wotka, Gabriela Neugebauer, Józef Roden, Sabina Gorek, Roman Barysz
- WSTRZYMUJE SIĘ (1):
Maria Moszczeńska

Uchwała Nr II.15.2018 w sprawie zmiany WPF na lata 2018 -2028 została podjęta.

Ad 20/

Projekt uchwały Nr II.17.2018 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Biała przedstawiła Sekretarz Gminy Grażyna Biały . Poinformowała, że stosownie do wniosku zgłoszonego i przyjętego przez Radę Miejską na I sesji Rady w sprawie zmian w Gminie Biała ilości wiceprzewodniczących Rady dokonano wyboru jednego Wiceprzewodniczącego Rady. Na sesji tej zawnioskowano równocześnie aby dokonać zmian w tym zakresie w Statucie Gminy

Biała, gdzie dotychczasowo określono było w strukturze Rady dwóch wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Białej.

Realizując przyjęty wniosek, przedkłada się projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Biała.

Zmiany wymienione w pkt od 1 do 6 przedkładanego projektu dotyczą zmian dostosowawczych, w związku z wyborem jednego wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Zmiana natomiast wymieniona w pkt 7 projektu dotyczy uchylecia zapisu § 113 o brzmieniu: warunkiem utworzenia klubu jest zadeklarowanie w nim udziału przez co najmniej 3 radnych.

Zapis ten w statucie winien być uchylony ze względu na to, że ustawa o samorządzie gminnym w art. 23 ust. 3 określa regulacje dot. liczebność klubu tj. „Klub radnych tworzy co najmniej 3 radnych.”

W akcie prawnym niższego rzędu jakim jest Statut Gminy w odniesieniu do ustawy o samorządzie gminnym, nie można powtarzać zapisów ustawowych gdyż nie jest to zgodne z zasadami legislacji

Radni nie wnieśli uwag i zapytań.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Damian Tarnowski, Marek Klinke, Andrzej Osiewacz, Adrian Harnys, Roman Barysz, Małgorzata Fluder, Sabina Gorek, Mateusz Kosiński, Gabriela Neugebauer, Irena Wotka, Mariusz Kwoczek, Józef Roden, Jacek Czerwiński, Alfred Krupa, Maria Moszczeńska

Uchwała Nr II.17.2018 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy została podjęta.

Ad 21/

Projekt uchwały Nr II.18.2018 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Białej przedstawiła Sekretarz Gminy Grażyna Biały. Wynagrodzenie dla burmistrza ustala w drodze uchwały Rada Miejska zgodnie z art. 18 ust.2 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U z 2018 r. poz.99 i 1000, 1348 i 1432) oraz art. 8 ust.2 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych (Dz.U. z 2018 r. poz. 1260 i 1669)

Wysokość wynagrodzenia ustala się w oparciu o rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 15 maja 2018 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz. U. poz.936)

W załączniku nr 1 do w/w rozporządzenia - I Tabela Stanowiska wójtów (burmistrzów, prezydentów miast)

(część B), określono kwoty wynagrodzenia zasadniczego i maksymalny poziom dodatku funkcyjnego.

Tak więc burmistrz w gminie do 15 tys. mieszkańców może otrzymać :

wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 3400 – 4700 zł

maksymalny poziom dodatku funkcyjnego - 1900 zł

Ponadto zgodnie z § 6 cytowanego wyżej rozporządzenia, burmistrzowi przysługuje dodatek specjalny w kwocie wynoszącej co najmniej 20% i nieprzekraczającej 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

Jednocześnie zgodnie z art. 36 ust. 2 ustawy z dnia 21 listopada 2010 r. o pracownikach samorządowych, pracownikom samorządowym przysługuje dodatek za wieloletnią pracę.

Stosownie do art. 38 ust. 1 dodatek za wieloletnią pracę przysługuje po 5 latach pracy w wysokości wynoszącej 5% miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego. Dodatek ten wzrasta o 1 % za każdy rok pracy aż do osiągnięcia 20% miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego.

Burmistrz Białej posiada udokumentowany staż pracy uprawniający do dodatku stażowego w wysokości 20%.

W związku z rozpoczęciem przez Pana Burmistrza nowej kadencji zachodzi konieczność ustalenia wynagrodzenia w drodze nowej uchwały Rady Miejskiej w Białej. Uchwała ta będzie miała moc obowiązującą od dnia 20 listopada tj. od dnia złożenia ślubowania przez Pana Burmistrza.

Przewodnicząca Rady Sabina Gorek wniosowała o następującą wysokość wynagrodzenia burmistrza:

- 1) wynagrodzenie zasadnicze – w kwocie 4.700,00. zł,
- 2) dodatek funkcyjny - w kwocie 1.900,00 zł,
- 3) dodatek specjalny w wysokości 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, tj. w kwocie 2.640,00 zł,
- 4) dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego, w kwocie 940,00.zł.

Więcej propozycji nie zgłoszono.

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Andrzej Osiewacz, Damian Tarnowski, Mateusz Kosiński, Adrian Harnys, Gabriela Neugebauer, Roman Barysz, Alfred Krupa, Józef Roden, Irena Wotka, Marek Klinke, Jacek Czerwiński, Małgorzata Fluder, Sabina Gorek, Mariusz Kwoczek, Maria Moszczeńska

Uchwała Nr II.18.2018 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Białej została podjęta.

Burmistrz Białej Edward Plicko podziękował radnym za ustalenia wynagrodzenia.

Ad 22/

Projekt uchwały Nr II.19.2018 w sprawie Roczno programu współpracy Gminy Biała z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 r. przedstawiła Podinspektor ds. Funduszy sołeckich Maria Dryszcz. Poinformowała, że art. 5a ust.1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na Radę Miejską w Białej obowiązek uchwalenia Roczno programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 w/w ustawy.

Przedmiotowy Program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 zawiera:

- 1) cel główny i cele szczegółowe programu;
- 2) zasady współpracy;
- 3) zakres przedmiotowy;
- 4) formy współpracy;
- 5) priorytetowe zadania publiczne;
- 6) okres realizacji programu;
- 7) sposób realizacji programu;
- 8) wysokość środków planowanych na realizację programu;
- 9) sposób oceny realizacji programu;
- 10) informację o sposobie tworzenia programu oraz o przebiegu konsultacji;
- 11) tryb powołania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert.

W dniu 3 października 2018 r. Burmistrz Białej opublikował w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Gminy Biała oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Białej Zarządzenie Nr OR.0050.750.2018 dotyczące przeprowadzenia konsultacji projektu uchwały w przedmiocie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Biała z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok”.

Konsultacje zostały przeprowadzone w formie pisemnej - wyrażenia opinii oraz zgłaszania uwag i propozycji w sprawie będącej przedmiotem konsultacji.

Opinie bądź uwagi należało złożyć w terminie od 11 października 2018 r. do 26 października 2018 r. w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Białej (pok. 13), pocztą na adres: Urząd Miejski w Białej, ul. Rynek 10, 48-210 Biała lub drogą elektroniczną na adres e- mail: sekretariat@biala.gmina.pl .

Przedmiotowy projekt uchwały został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej (www.bip.biala.gmina.pl) na stronie internetowej Gminy Biała (www.biala.gmina.pl) oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Białej.

W trakcie trwania konsultacji nie wpłynęły uwagi ani opinie od organizacji pozarządowych mające wpływ na zmianę projektu przedmiotowej uchwały dotyczącej „Rocznego programu współpracy Gminy Biała z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok”, związku z powyższym nie wprowadzono żadnych zmian.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Wynik imiennego głosowania:

Wyniki imienne:

- ZA (14):
Damian Tarnowski, Andrzej Osiewacz, Mateusz Kosiński, Marek Klinke, Gabriela Neugebauer, Adrian Harnys, Małgorzata Fluder, Sabina Gorek, Roman Barysz, Mariusz Kwoczek, Irena Wotka, Józef Roden, Jacek Czerwiński, Alfred Krupa
- WSTRZYMUJE SIĘ (1):
Maria Moszczeńska

Uchwała Nr II.19.2018 w sprawie Roczego programu współpracy Gminy Biała z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 r.

Ad 23/

Projekt uchwały Nr II.20.2018 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” przedstawiła Kierownik OPS Maria Klimowicz. Poinformowała, że projekt uchwały Rady Miejskiej określa zasady zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu”.

Zgodnie z wytycznymi zawartymi w Uchwale Nr 140 Rady Ministrów z dnia 15 października 2018 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 ,warunkiem przyznania dotacji z programu na dofinansowanie pomocy w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych jest przyjęcie uchwały ,która upoważnia radę gminy do określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej ,będących w zakresie zadań własnych.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Damian Tarnowski, Andrzej Osiewacz, Alfred Krupa, Marek Klinke, Mariusz Kwoczek, Mateusz Kosiński, Gabriela Neugebauer, Sabina Gorek, Adrian Harnys, Roman Barysz, Małgorzata Fluder, Irena Wotka, Józef Roden, Jacek Czerwiński, Maria Moszczeńska
-

Uchwała Nr II.20.2018 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” została podjęta.

Ad 24/

Projekt uchwały Nr II.21.2018 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 przedstawiła Kierownik OPS Maria Klimowicz. Poinformowała, że projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” daje możliwość przyznania świadczenia bez decyzji i ustalenia sytuacji rodziny w drodze wywiadu środowiskowego.

Zgodnie z wytycznymi zawartymi w Uchwale Nr 140 Rady Ministrów z dnia 15 października 2018 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 ,w szczególnie uzasadnionych przypadkach ,gdy uczeń albo dziecko nie spełnia wymagań ze względu na kryterium dochodowe ,a wyraża chęć zjedzenia posiłku ,odpowiednio dyrektor szkoły lub przedszkola informuje ośrodek pomocy społecznej o potrzebie

udzielenia pomocy w formie posiłku. Przyznanie takiej pomocy wymaga przez gminę podjęcia niniejszego programu osłonowego.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Alfred Krupa, Marek Klinke, Mariusz Kwoczek, Adrian Harnys, Gabriela Neugebauer, Małgorzata Fluder, Roman Barysz, Józef Roden, Sabina Gorek, Maria Moszczeńska, Andrzej Osiewacz, Irena Wotka, Mateusz Kosiński, Jacek Czerwiński, Damian Tarnowski

Uchwała Nr II.21.2018 w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 została podjęta.

Ad 25/

Projekt uchwały Nr II.22.2018 w sprawie przystąpienia Gminy Biała do realizacji projektu pn. *Nie – sami – dzielni - rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne* w ramach regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014 -2020, Oś priorytetowa VIII Integracja Społeczna, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, jako Partner Regionalnego ośrodka Polityki Społecznej w Opolu przedstawiła Kierownik OPS Maria Klimowicz. Poinformowała, że powyższą uchwałą Rada Gminy Biała wyraża zgodę na przystąpienie i realizację projektu pn. *Nie – Sami – Dzielni – rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne* w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014 – 2010, Oś priorytetowa VIII Integracja Społeczna, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, jako Partner Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Opolu (ROPS).

Celem projektu jest zwiększenie dostępu do usług społecznych świadczone w województwie opolskim na rzecz osób niesamodzielnych, starszych i niepełnosprawnych, które pozwolą przeciwdziałać ich marginalizacji i wykluczeniu społecznemu .

Projekt będzie realizowany w partnerstwie ROPS oraz z innymi gminami, tj. Kędzierzyn – Koźle, Głubczyce, Branice, Pokój, Nysa, Lubsza, Zawadzkie, Paczków, Kluczbork, Popielów.

Gmina będzie realizowała następujące zadanie:

Usługi społeczne - utworzenie miejsc w nowo tworzonych mieszkaniach wspomaganych.

Usługi społeczne - inne koszty związane ze wsparciem w zakresie mieszkań wspomaganych.

Usługi społeczne – usługi asystenckie świadczone na rzecz osób z niepełnosprawnościami/rodzin z dziećmi z niepełnosprawnościami (np. wynagrodzenie asystenta osoby z niepełnosprawnościami).

W w/w celu planuje się zatrudnienie asystenta osobistego osoby lub rodziny z niepełnosprawnościami, który będzie świadczył wsparcie dostosowane do indywidualnych potrzeb osób wynikających z osamotnienia i w pokonywaniu barier wynikających z niepełnosprawności.

Wsparcie takie będzie kierowane w pierwszej kolejności do osób odizolowanych ze względu na niepełnosprawność, starszych i bez wsparcia rodziny , a także dla osób w rodzinach, gdzie rodzina ma trudność w zapewnieniu całodziennej opieki osobie niepełnosprawnej.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Roman Barysz, Marek Klinke, Gabriela Neugebauer, Andrzej Osiewacz, Jacek Czerwiński, Małgorzata Fluder, Józef Roden, Sabina Gorek, Mariusz Kwoczek, Irena Wotka, Adrian Harnys, Mateusz Kosiński, Damian Tarnowski, Maria Moszczeńska, Alfred Krupa

Uchwała Nr II.22.2018 w sprawie przystąpienia Gminy Biała do realizacji projektu pn. Nie – sami – dzielni - rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne w ramach regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014 -2020, Oś priorytetowa VIII Integracja Społeczna, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, jako Partner Regionalnego ośrodka Polityki Społecznej w Opolu

Ad 26/

Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Biała do zgromadzenia Związku Gmin „Aqua Silesia” przedstawiła Sekretarz Gminy Grażyna Biały. Poinformowała, że zgodnie z § 10 Statutu Związku Gmin „AQUA SILESIA” kadencja zgromadzenia współników Związku Gmin AQUA SILESIA trwa 4 lata liczyć od dnia wyborów burmistrza i wyznaczenia wszystkich przedstawicieli na członków Zgromadzenia. Poprzednia kadencja Zgromadzenia upłynęła wraz z kadencją burmistrza w związku z tym przedkłada się Wysokiej Radzie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia nowych przedstawicieli Gminy Biała do Zgromadzenia Związku Gmin „AQUA SILESIA”.

Zgodnie z § 9 ust.2 Statutu Związku, członkami Zgromadzenia są Wójtowie i Burmistrzowie gmin uczestniczących w Związku , oraz po dwóch dodatkowych przedstawicieli z każdej gminy uczestniczącej w Związku, wyznaczonych uchwałą danej rady.

Jako kandydaci do Związku zostali zgłoszeni:

Radny Marek Klinke zgłosił kandydatury Jacka Czerwińskiego i Andrzeja Osiewacz
Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zamknięcie listy zgłaszania kandydatur

Wynik imiennego głosowania:

- ZA (15):
Damian Tarnowski, Mariusz Kwoczek, Marek Klinke, Mateusz Kosiński, Adrian Harnys, Irena Wotka, Małgorzata Fluder, Sabina Gorek, Roman Barysz, Andrzej Osiewacz, Alfred Krupa, Maria Moszczeńska, Jacek Czerwiński, Józef Roden, Gabriela Neugebauer

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały

Wyniki imienne:

- ZA (15):
Alfred Krupa, Mariusz Kwoczek, Damian Tarnowski, Mateusz Kosiński, Marek Klinke, Małgorzata Fluder, Adrian Harnys, Roman Barysz, Irena Wotka, Józef Roden, Sabina Gorek, Gabriela Neugebauer, Jacek Czerwiński, Andrzej Osiewacz, Maria Moszczeńska

Uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Biała do zgromadzenia Związku Gmin „Aqua Silesia”

Ad 27/

Odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone w formie pisemnej.

Ad 28/

Wolne wnioski zgłosili:

Radna Maria Moszczeńska zwróciła się z zapytaniem, na której sesji zostanie udzielona odpowiedź na złożoną interpelację w m-cu października?

Burmistrz Białej udzielił informacja , że odpowiedź na tę interpelację zostanie przedstawiona na następnej sesji rady miejskiej.

Przewodnicząca Rady Sabina Gorek przedstawiła informację o złożonych oświadczenia majątkowych radnych za 2017 r. i na koniec kadencji.

Radny Damian Tarnowski złożył wnioski następującej treści

- „ zwracam się z wnioskiem o poprawienie 9 Wymianę znaku) z B-1 na B-18 w miejscowości Biała wjazdu do ul. Wodnej . Obecnie ustawione są tam znaki B-1, wcześniej były ustawione znaki B-18. Jeżeli została zmieniona organizacja ruchu wniosek jest bezzasadny.
- „ wnioskuję o zakup przepływowego podgrzewacza wody do pomieszczenia toalety w świetlicy wiejskiej w Kolnowicach. Obecny podgrzewacz jest zepsuty, co powoduje, iż dzieci korzystające z toalety zmuszone są do korzystania z zimnej wody. Koszt zakupu to około 300 zł. plus dodatkowe materiały (w razie potrzeby) . Montaż we własnym zakresie. Sprawa pilna.

Sołtys wsi Nowa Wieś Prudnicka - Alfred Brajer wnioskował o:

- dokończenie asfaltowania drogi powiatowej Nowa Wieś Prudnicka – Żabnik około 450 mb.
- remont drogi Nowa Wieś Prudnicka – Czartowice.
- Remont drogi Nowa wieś Prudnicka – Gostomia

Remonty dróg potrzebne są dla poprawy bezpieczeństwa .

- o remont linii energetycznej. Podczas silniejszych wiatrów wybijają bezpieczniki w gospodarstwach domowych i brak jest energii. Naprawa nie jest w trybie pilnym, a w wiosce jest bydło mleczne i w czasie braku energii występują problemy.
- dofinansowanie około 5 tys zł. do remontu wieży OSP Nowa wieś Prudnicka, wymiana 9 okien, tynkowanie i malowanie. Całkowity koszt remontu to 11.000 zł. kwota 5.000 tys zł z funduszu sołectkiego i 1.000 zł fundusz OSP Nowa Wieś prudnicka.

Sołtys wsi Olbrachcice Jan Smatek złożył wnioski następującej treści:

- „ ze względu na duży ruch samochodowy na drodze Olbrachcie – Biała, mieszkańcy proszą o wybudowanie ścieżki rowerowej. Poprawi to bezpieczeństwo na tym odcinku drogi.
- zwrócił się z prośbą o dokończenie remontu pobocza drogi obok posesji 24 w Olbrachcicach.

- **Irena Wotka sołtys wsi Łącznik** – „ zgłaszam prośbę mieszkańców Łącznika o uwzględnienie w budżecie gminy na 2019 r. dwóch wniosków w sprawie uzupełnienia

oświetlenia na drogach gminnych : ul. Nowej (zgodnie z pismem mieszkańców) oraz ul. Sportowej 12 do skrzyżowania z ul. Stawową 13

Następnie Przewodnicząca Rad i Burmistrz Białej złożyli życzenia Świąteczne.

Mieszkancka Mokrej zabierając głos zaznaczyła, że oświetlenie wykonane na drodze w Dębiniu – wjazd do byłych magazynów GS jest wykonane źle. Założona lampa oświetla nie drogę tylko prywatny plac. Zwróciła się z prośbą o zmianę ustawienia lampy na słupie oraz o dalsze kroki celem zmiany kategorii drogi dojazdowej do posesji Nr 58 w Mokrej. Obecnie droga ta jest własnością PKP a już od wielu lat są starania o jej przekwalifikowanie. Do obecnej chwili nie zostało to do końca załatwione.

Burmistrz Białej – zaznaczył ,że oświetlenie to jest wykonane źle ale firma która to wykonywała obiecała, że jeżeli będzie w okolicach Dębiny z wysięgnikiem to lampa zostanie ustawiona tak , aby oświetlała drogę dojazdową do posesji.

Jeżeli chodzi natomiast o status drogi to sprawa jest w toku.

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Ad 29/

Przewodnicząca Rady Sabina Gorek zamknął obrady II Sesji Rady Miejskiej w Białej.

Protokołowała

Gabriela Prokopowicz

Przewodnicząca Rady

Sabina Gorek